

2021年06月29日 星期二
责编:沈勇跃
美编:李懿
校对:曹韵红



今天天气
小到中雨
局地大雨
24—28℃

明天天气
中到大雨
24—27℃

后天天气
小到中雨
24—29℃

一周天气早知道,请拨电话96121
(市气象局28日16时发布)

辛丑年五月二十
2021/06/29
星期二
今日16版
株洲日报社主管、主办
国内统一刊号 CN43-0061



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7132期

美达影城

(6月29日)

当男人恋爱时

09:50 10:50 11:50 13:00 14:00
15:20 16:10 17:20 18:20 19:30
20:30 21:45 22:40

了不起的老爸

10:20 12:20 14:20 16:20 18:25
20:25 22:25

我没谈完的那场恋爱

10:00 11:55 12:45 13:45 15:35 17:25
18:25 20:15 22:05

你好世界

11:30 13:25 15:20 17:15 19:10 21:05

阳光姐妹淘

10:20 12:35 14:50 17:05 19:20 21:35

完美受害人

10:50 14:35 16:30 19:15 21:10

芦淞区钟鼓楼七星潮流购物公园五楼
(株洲书城对面)
(影片放映时间以当日票房为准)
招商热线:18973310464(汤)
订票热线:28106878
团购热线:22283938

开奖

(开奖日期:2021年6月28日)

福彩

3D 第2021169期
中奖号码:0 4 2
七乐彩 第2021073期
中奖号码:08 10 12 14 18 26 28
特殊号码:11

体彩

大乐透 第2021073期
前区号码:08 12 14 20 24
后区号码:06 10
排列3 第2021169期
中奖号码:1 1 6
排列5 第2021169期
中奖号码:1 1 6 8 0



▲6月28日上午,黄河路口,在雨中,一位市民用塑料袋挡雨。 株洲晚报融媒体中心记者/谢慧 摄

今明依然是清凉雨天

株洲晚报融媒体中心记者/王娜



“雨声说些什么呢?楼上的灯问窗外的树,窗外的树问巷口的车。一夜的雨声说些什么呢?巷口的车问远方的路,远方的路问上游的桥……”

这是余光中写的诗《雨声说些什么》,很像昨天这个城市的天气。但是我们想告诉你,这一段因为有雨而清凉的日子,不会太长了,因为这一场雨过后,可能“呼”的一下,又热得你受不了。

就像昨天,在大雨来临之前,整个城市就像一个密罐一样,闷热异常,但雨噼里啪啦下起来,天气便清爽了。到了下午,即使有了阳光,也不如之前那么火辣辣。

市气象台预测,今明两天,这样的雨天还将继续。今天,小到中雨,局地大雨,市区气温24—28℃;明天,中到大雨;周四周五两天,也是小到中雨的天气,最高气温不会超过30℃。

好好享受当下的雨日吧。其实,算算日子也差不多了,进入7月以后,副热带高压的势力会逐渐增强,雨季很快就要结束了。按照气象上的说法,7月上旬开始,当副高继续北移,脊

线维持在北纬30—35°时,长江中下游各地就会被副热带高压牢牢控制住,一年中最热的盛夏也就由此开始。

这么说真的不是吓唬大家。这个城市的夏天,真的是火辣,去年整个夏天,40天的高温天中,三分之二的日子,出现在7月和8月。

这样想起来,从现在开始到周末这几天,虽然有雨但可能也是盛夏之前最后清凉的日子,是不是格外值得珍惜呢?虽然还是会有一点小闷热,但还不至于热得让人不想出门。就算是下雨,也不妨碍你去看看城市周边雨中的荷花,看着有雨滴在上面滚动的荷叶,新荷带雨,只有娇羞。

唱响百年辉煌 凝聚奋进力量



昨晚,“唱响百年辉煌 凝聚奋进力量”株洲市庆祝中国共产党成立100周年专题文艺晚会在市体育中心举行,晚会分四个篇章,以多种艺术形式,讴歌党的奋斗历程和辉煌业绩,表达对党的美好祝福。图为激情四射的晚会现场。 株洲晚报融媒体中心记者/易翔 摄

茶陵烈士刘贵荣的家属找到了 家人首次前往石家庄祭扫

A04

反映株洲70年变迁 仇民主藏品馆开展

A05

白鹤滩水电站首批机组发电 明年全部投产,将排世界第二

A14

云龙今年招录定向免费培养医学生4名

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰) 6月29日,记者从云龙示范区获悉,该区2021年定向免费培养医学生计划为4名,其中农村订单定向免费培养本科医学生2名,基层中医特岗生定向培养2名,分别为:长沙医学院1名、湖南医药学院1名,针灸推拿1名(历史类)、中医学1名(物理类)。

具体报考条件如下:1.农村订单定向免费本科医学生:符合2021年统一高考报名条件,并已报名参加我省统一高考;云龙示范区范围的农村户口;身体条件符合“无医学类专业不宜就读的疾病”的相关规定;本人热爱医疗卫生事业,且承诺毕业后在农村基层医疗卫生服务机构履约服务6年。

2.基层中医特岗生定向培养:具有3年及以上云龙示范区户籍的应届、往届普通

高中毕业生(不含职高对口升学考生);截至今年6月30日,年龄未满22周岁;参加2021年全国统一普通高等学校招生考试,成绩达到湖南省历史、物理科类专科录取线以上;热爱基层工作,有志于中医工作,且保证毕业后服从工作安排,到各县(市、区)基层工作5年以上(服务年限不含脱产培训时间);身体条件符合“无医学类专业不宜就读的疾病”的相关规定。

符合条件、自愿报考定向培养的考生,须在6月30日17:00前到云龙示范区卫健局,填写《湖南省2021年农村订单定向本科医学生免费培养定向就业协议书》《株洲市定向招录基层中医特岗生志愿报名表》。

联系人:黄小燕,电话:28689765, 13873948289。

拍短视频话株洲 最高可获8000元奖励

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 通讯员/刘俊莉)拍摄短视频推荐株洲特色,有机会获得8000元奖励……近日,由市委网信办、共青团株洲市委联合主办的“我是株洲推荐官”短视频大赛启动,庆祝中国共产党建党100周年,面向全市各级直属单位团组织及广大团员青年和全市各机关、企事业单位、社会团体及广大人民群众征集短视频作品。

“发现身边‘株’多品牌”“长株潭城际列车故事”“我眼中的大美株洲”为主题,展现株洲的文化底蕴、自然风光、城市魅力、营商环境等。

主办方相关负责人介绍,参赛的短视频作品,要求时长不少于15秒,不多于5分钟,画面要清晰连贯。视频内容及配乐应当积极向上,不得违反国家法律规定,不得违反公序良俗,不得暗含敏感内容。活动将持续到9月份,已设立多个奖项,最高奖励为8000元。

洞见

不要辜负了一头牛的寓意

徐汉雄

6月25日,广东省高考成绩公布。茂名高州市第一中学一名学生取得好成绩,家长牵了一头牛到学校,表达感谢。该校工作人员称,校方很意外,但感谢家长的认可。目前,牛还被安置在校内,有意向送给学校对口的贫困户。

事发前,男生查询自己的高考成绩为654分,在老师统计后,该男生的成绩稳居年级第一名。男生的家长得知此消息后特别高兴和欣慰,他们认为孩子能取得好的成绩,与学校和老师的辛苦付出有很大的关系,他们

想送给学校一件特别的礼物。 男生妈妈表示,送牛的寓意是,感谢学校对孩子的栽培,祝福下一届的考生可以牛气冲天。每年高考过后,有各种谢师宴上演,以庆祝孩子取得好成绩,感谢老师的培养。如今严禁“升学宴”“谢师宴”,以让教育回归纯粹。这位学生家长给学校送来一头牛,这个操作也算是比较牛。

中国人对牛有特殊的感情,也常以牛喻人。牛娃、牛校,都是赞赏之意,表示很厉害,不同一般。家里老师的辛苦付出有很大的关系,他们

谢牛校,希望学校永远牛,多培养牛娃,这个初衷很好,家长的举动无可厚非。 学校想将牛送给贫困户,用于扶贫济困,这个想法也很好,体现了教育的人文关怀意义。有这样的高度与温度,这样的学校,必然会牛气冲天。

经常有人发问,那些考得好的学生,后来怎么样了,关心他们以后的成长,不是一直永立潮头,一直都很牛。 其实,高考是状元,不必然等于以后的表现都是“状元”级的,工

作与学习是两码事,事业发展也受各方面的因素影响,远没有学习那么单纯。不过,无论考得好还是考得差,是牛娃还是普通学生,一头牛的寓意倒是可以很深远。于学生与学校,于家长与老师,都不妨以“三牛”精神来激励自己,像“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”那样奋蹄向前,收获美满的结局。

无论送给学校的一头牛最终如何处理,送牛的与收牛的,都别辜负了一头牛的寓意。永远像一头牛那样勤勤恳恳,就可以称得上很牛了。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)